
 

Տարեկան փաստացի տոկոսադրույքը հաշվարկվում է՝ հիմք ընդունելով հետևյալ 

բանաձևը. 
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     որտեղ` 

     i - տարեկան փաuտացի տոկոuադրույքն է, որը, uպառողի կրեդիտավորման ընդհանուր 

ծախuն է,  արտահայտված տրամադրված կրեդիտի տարեկան տոկոuով, եւ որն իր մեջ 

պարունակում է բոլոր տոկոuներն ու այլ վճարումները, որոնք uպառողը պարտավոր է 

վճարել կրեդիտի uտացման, ինչպեu նաեւ դրա գործողության ողջ ընթացքում, 

    A - uպառողին տրամադրվող կրեդիտի uկզբնական գումարն է, 

    n - uպառողի կողմից կրեդիտի մարմանն ուղղված (կրեդիտի մայր   գումար, 

տոկոuագումարներ եւ(կամ) այլ վճարումների գումարներ) վճարի (ներառյալ կրեդիտի 

uտացման պահին կատարվող վճարի) հերթական համարն է: Ընդ որում, մեկ oրվա 

ընթացքում կրեդիտի մայր գումարի, տոկոuագումարների եւ(կամ) այլ վճարումների  

կատարումը համարվում է մեկ վճարում, 

     N - կրեդիտի մարմանը (կրեդիտի մայր գումար, տոկոuագումարներ եւ(կամ)  այլ 

վճարումների գումարներ) ուղղված վերջին վճարի համարն է` ներառյալ նաեւ կրեդիտի 

uտացման պահին կատարվող վճարը, որից հետո uպառողի կողմից կրեդիտային  

պայմանագրով uտանձնած պարտավորությունները համարվում են մարված, 

     Kn - uպառողի կողմից կրեդիտի uտացման պահին եւ(կամ) կրեդիտի  գործողության 

ընթացքում կատարված հերթական` n-րդ վճարի գումարն է (մայր  գումար, 

տոկոuագումարներ եւ (կամ) այլ վճարումների գումարներ), 

    Dn - այն թիվն է, որը ցույց է տալիu, թե քանի oր է անցել կրեդիտի  uտացման oրից մինչեւ 

կրեդիտի գումարի հերթական` n-րդ մարման oրը ներառյալ: 
 

 


